
SUOMEN AMPUMAURHEILULIITTO RY

LIITTOKOKOUKSEN PÖYTÄKIRJA

Aika: 27.10.2024 klo 13.00
Paikka: Kisakallion urheiluopisto, Kaarina Karin tie 4, Lohja
Äänivaltaiset läsnäolijat:

SEURA JÄSENMÄÄRÄ ÄÄNIMÄÄRÄ

Heinolan Ampujat 559 6
Lohjan Ampujat 97 1
Riihimäen Ampumaseura 274 3
Rauman Seudun Ampujat 414 5
Säkylän Seudun Ampujat 362 4
Poliisien Ampumaseura 533 6
Vesilahden Ampujat 32 1
Keski-Uusimaan Ampumaseura 153 2
Turun Seudun Ampujat 480 5
Tampereen Siluettiampujat 42 1
Svenska Finlands Sportskytteförbund 1
Raseborg Skyttar 301 4
Tampereen Urheiluampujat 100 1
Etelä-Saimaan Ampujat 209 3
Nokian Seudun Ampujat 680 7
Sibbo Skyttegille 1185 8
Reserviläisliitto 1
Siilinjärven Luotiampujat 8 1
Satakunnan Ampujat 870 8
Haukilahden Urheiluampujat 264 3
Porkkalan Ampujat 1004 8
Oulun Metsästys- ja Ampumaseura 507 6

Todettiin että paikalla 22 äänioikeutettua jäsentä, joilla käytössään 85 ääntä.

Muut läsnäolijat:
Vesa Nissinen (SAL:n puheenjohtaja)
Anne Laurila (SAL:n toiminnanjohtaja)
Olli Törni (toimisto)
Marko Keskitalo (toimisto)
Lassi Palo (toimisto)
Sanna Hellgren (toimisto)
Markus Ahtiainen (liittovaltuusto)
Antti Hannula (hallitus)
Lisäedustajat:

Säkylän Seudun Ampujat 
Poliisien Ampumaseura
Turun Seudun ampujat

Ulkopuolinen puheenjohtaja Outi Wuorenheimo



1 KOKOUKSEN AVAUS

SAL:n puheenjohtaja Vesa Nissinen avasi kokouksen ja toivotti kokousedustajat tervetulleiksi klo 13.00.

2 KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN

Valitaan kokouksen
- puheenjohtaja
- sihteeri
- kaksi pöytäkirjantarkastajaa
- kaksi ääntenlaskijaa

Päätös:
- puheenjohtajaksi valittiin Outi Wuorenheimo
- sihteeriksi valittiin Ville Häyrinen
- kaksi pöytäkirjantarkastajaa, joiksi valittiin Hanna Lempola ja Jarmo Engblom.
- kaksi ääntenlaskijaa, valittiin Herman Hammarberg ja Olli Törni.

3 LÄSNÄOLIJOIDEN TOTEAMINEN

Suoritetaan jäsenyhdistysten edustajien valtakirjojen tarkastus, todetaan edustettuina olevat 
jäsenyhdistykset ja näiden äänimäärät sekä vahvistetaan äänimääräluettelo ja todetaan 
läsnä olevat liittovaltuuston ja liittohallituksen jäsenet, kunniapuheenjohtaja, liiton 
toimihenkilöt sekä muut läsnäolo-oikeuden saaneet henkilöt.

Päätös: Vahvistettiin toiminnanjohtajan lukema osallistujallista äänivaltaisista 
kokousedustajista, jotka ovat toimittaneet seuransa valtakirjan. Todettiin 
osallistujat ja vahvistettiin äänimääräluettelo.

4 KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS

SAL:n toimintasääntöjen mukaan SAL:n kokouksen kutsuu koolle liittohallitus.

Kokouskutsu lähetetään kirjallisena kullekin jäsenelle jäsenluettelossa olevaan yhdyshenkilön 
sähköposti- tai postiosoitteeseen ja julkaistaan vähintään neljä (4) viikkoa ennen kokousta 
liiton internetsivuilla sekä liittovaltuuston mahdollisesti määräämällä muulla tavalla.

SAL:n kokouksen esityslista liitteineen julkaistaan SAL:n internetsivulla kokouskutsussa 
ilmoitetussa osoitteessa viimeistään kaksi (2) viikkoa ennen kokousta.

Ennakkoilmoitus jäsenille varsinaisen SAL:n kokouksen ajasta ja paikasta julkaistaan 
viimeistään kaksi (2) kuukautta ennen kokousta liiton internetsivuilla tai liittovaltuuston 
määräämällä tavalla.

Ennakkoilmoitus SAL:n kokouksesta on julkaistu Urheiluampuja-lehdessä 2/2024, 
ilmestymispäivä 20.6.2024, ja tätä ennen myös SAL:n nettisivuilla. SAL:n kokouksen kutsu on 
ollut Urheiluampuja-lehdessä 3/2024, ilmestymispäivä 25.9.2024, jolloin se on julkaistu myös 
liiton internetsivuilla. SAL:n kokouksesta on lähetetty seuroille kirjallinen kutsu 25.9.2024. 
Kokouksen esityslista liitteineen on julkaistu SAL:n nettisivuilla 25.9.2024. 



Päätös: Vahvistettiin kokouksen olevan laillinen ja päätösvaltainen

5 KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYS

Esitetään, että kokouksen työjärjestyksenä käytetään 25.9.2024 SAL:n nettisivuilla julkaistua
SAL:n kokouksen esityslistaa.

Päätös: Hyväksyttiin esitys kokouksen esityslistaksi

6 LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN MATKAKORVAUKSET

Liittohallitus esittää, että liittovaltuuston jäsenille korvattaisiin matkat SAL:n 
matkustussäännön mukaan. Matkustussääntö liitteenä (LIITE 1).

Päätös: Hyväksyttiin esitys liittovaltuutettujen matkustussäännöksi.

7 LIITTOHALLITUKSEN SELOSTUS SAL:N TOIMINNASTA JA TALOUDENHOIDOSTA KAHDELTA 
EDELLISELTÄ VUODELTA JA TOIMINNAN JA TALOUDEN SUUNTAVIIVAT SEURAAVAKSI 
KAKSIVUOTISKAUDEKSI

Käsitellään liittohallituksen selostus SAL:n toiminnasta ja taloudenhoidosta kahdelta (2) 
edelliseltä kalenterivuodelta ja keskustellaan ja päätetään toiminnan ja talouden 
suuntaviivoista seuraavaksi kaksivuotiskaudeksi esityslistan liitteenä jäsenille toimitetun 
kirjallisen selvityksen pohjalta.

Liittohallituksen selostus kahdelta edelliseltä vuodelta käsitellään liitteenä olevan esityksen
pohjalta (LIITE 2). Keskustelun ja päätöksenteon pohjaksi tarkoitettu strategia liiton 
toiminnan ja talouden suuntaviivoista seuraaviksi vuosiksi on liitteenä (LIITE 3). 

Keskusteluissa ja esityksissä nousi esiin seuraavia asioita:
Toiminnanjohtaja Anne Laurila esitteli toiminta- ja talouskatsauksen, sekä arvioita 
talouden tulevasta kehityksestä. 
Liittovaltuuston puheenjohtaja Markus Ahtiainen esitteli liitolle laaditun
strategialuonnoksen.
Puheenjohtaja Vesa Nissinen kertoi ampumaratatilanteesta ja sen kehitysnäkymistä 
kohti 1000:tta ampumarataa, sekä pyysi evästystä kohti olympiakomitean 
ehdokkuuttaan sekä meille tärkeitä asioita tehtäessä sen strategiaa.

Päätös: Käsiteltiin selostus SAL:n toiminnasta ja taloudenhoidosta kahdelta 
edelliseltä kalenterivuodelta ja hyväksyttiin strategia liiton toiminnan ja talouden 
suuntaviivoiksi seuraaviksi vuosiksi esitetyn mukaisesti.

8 LIITTOHALLITUKSEN PUHEENJOHTAJAN VALINTA

Valitaan liittohallituksen puheenjohtaja kahdeksi (2) seuraavaksi kalenterivuodeksi
noudattaen SAL:n vaalijärjestystä. Liittohallituksen puheenjohtajasta käytetään nimitystä 
SAL:n puheenjohtaja.

Liittovaltuuston kevätkokous 2023 antoi ehdollepanotoimikunnalle tehtäväksi valmistella 
SAL:n kokouksessa ja liittovaltuuston kokouksessa tehtäviä henkilövalintoja.



Kuultiin ehdollepanotoimikunnan ehdotus. Ehdollepanotoimikunta esittää puheenjohtajaksi 
Vesa Nissistä.

Päätös: Valittiin SAL:n puheenjohtajaksi Vesa Nissinen.

Kokoustekninen huomio: Puheenjohtaja päätti kokouksen 20 min kahvitauon ajaksi klo 14.30. Eija-Riitta 
Häyhä poistui kokouksesta. Kokous jatkui 14.50

Paikalla 21 äänioikeutettua seuraa ja 82 ääntä.

9 LIITTOVALTUUSTON JÄSENTEN VAHVISTAMINEN SAL:N TOIMINTASÄÄNTÖJEN MUKAISESTI

Vahvistetaan kahdeksi seuraavaksi kalenterivuodeksi liittovaltuuston jäsenet ja 
henkilökohtaiset varajäsenet sääntöjen 16 §:n mukaisesti. 

16 §
Liittovaltuustoon valitaan SAL:n varsinaisessa kokouksessa kahdeksi (2) seuraavaksi 
kalenterivuodeksi kerrallaan jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet seuraavasti:

1. Yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen kunkin SAL:n alueellisen 
organisaation toiminta-alueella toimivien edellä 5 §:n 1 ja 2 kohdassa 
tarkoitettujen paikallisten ampumayhdistysten tai ampumajaostojen 
yhteenlaskettua alkavaa 1000 jäsentä kohti kuitenkin enintään viisi (5) 
jäsentä/alue.

2. yksi (1) jäsen ja tälle henkilökohtainen varajäsen jokaisesta SAL:n jäsenenä 
olevasta edellä 5 §:n 3 kohdassa tarkoitetusta jäsenyhdistyksestä, jolla on 
edustus SAL:n liittovaltuustossa tämän sääntömuutoksen voimaantullessa ja

3. enintään kolme (3) lisäjäsentä SAL:n jäsenyhdistysten jäsenistä.

Liitteenä (LIITE 4) luettelo niiden alueiden ja muiden yhdistysten ehdokkaista, joista tämän 
esityslistan julkaisuun mennessä on toimitettu tiedot liiton toimistoon. 

Päätös:
1. Vahvistettiin alueiden esitykset liittovaltuuston jäseniksi. Liite

a. Lapin alue ei ollut valinnut alueen kokouksessa jäseniä eikä siten myöskään 
esittänyt jäseniä, joten Lapin alueelle ei voitu vahvistaa yhtään jäsentä

2. Vahvistettiin 5§ 3 kohdan mukaisten jäsenyhdistysten esitykset edustajiksi
liittovaltuustoon.

3. Kuultiin esitykset lisäjäseniksi: Sari Posio ja Esa Savola
a. Valittiin Sari Posio edustamaan para-urheilijoita
b. Valittiin Esa Savola urheilijoiden ja nuorten edustajaksi

10 ALUETOIMINTA

Edellinen liittokokous vuonna 2022 käsitteli aluejärjestelmän tulevaisuutta liittohallituksen 
esittämän materiaalin pohjalta, jossa aluejärjestelmän tulevaisuutta tarkasteltiin kolmen 



vaihtoehtoisen mallin pohjalta: alueet lakkautetaan nykymuodossaan, alueiden määrää 
vähennetään tai alueiden määrä pysyy nykyisellään. Liittokokous päätti, että aluetoiminnan 
tulevaisuuden selvitystä jatketaan ja selvitetään vaihtoehtojen kustannusvaikutukset. 
Liittohallitus on koonnut materiaalin kohdan käsittelyä varten (LIITE 5).

Huomioita keskusteluista:
Kaikki esitetyt mallit ja ratkaisut saivat kannatusta. Eniten keskusteltiin keskitetyn 
ratkaisun ja nykymallilla jatkamisesta.
Osa kokousedustajista piti nykymallia toimivana eikä haluisi romuttaa koko 
järjestelmää toimimattomien alueiden vuoksi. Tunnustettiin että kaikki alueet eivät 
toimi kuten on tarkoitus, ja ISSF:n ulkopuolisia lajeja harrastavat kokousedustajat 
nostivat esiin, että niissä alueet eivät juurikaan toimi.
Nuorten toiminnan kehittämistä ja tasavertaistamista pidettiin tärkeänä.
Markus Ahtiainen toi vastaesityksen pohjaesitykselle, jossa hän ehdotti selvitystyön 
jatkamista.

Kokoustekninen huomio. Puheenjohtaja määräsi 5 min tauon klo 16.45. Vesa Nissinen, Marko Keskitalo ja 
Sanna Hellgren poistuivat kokouksesta. Kokous jatkui äänestyksellä klo 16.50.

Pohjaesitys oli äänestää organisoitumismallista. Markus Ahtiainen toi vastaehdotuksen, jonka mukaan 
selvitystyötä eri malleista tulee jatkaa.

Äänestys:
Äänestettiin Ahtiaisen esityksen ja pohjaesityksen väliltä. Ryhdytäänkö kokouksessa 
äänestämään pohjaesityksen mukaisesti aluemallin uudistamisesta, vai vastaesityksen 
mukaisesti jatketaan asian selvitystä.  

Pohjaesitys organisaatiomallista äänestämisestä voitti äänin 58 24.

Päätös: Päätettiin, että kokouksessa äänestetään aluemallin uudistamisesta.

Äänestys:
Äänestettiin pohjaesityksen mukaisesti kahden vaihtoehdon välillä: jatketaan 
aluejaostomallilla tai siirrytään keskitettyyn malliin, jolloin nykyiset aluejaostot lakkautetaan.

Vaihtoehto keskitettyyn malliin siirtymisestä voitti äänin 61 21

Päätös: Päätettiin siirtyä keskitettyyn malliin ja lakkauttaa nykyiset aluejaostot

Kokoustekninen huomio: Markus Ahtiainen poistui kokouksesta 17:03

Äänestys
Äänestettiin keskitettyyn malliin siirtymisen vaatimien muutosten tekemisen aikataulusta. 
Vaihtoehtoina esitys, jolloin muutokset tehdään seuraavassa liittokokouksessa vuonna 2026. 
Ja toisena vaihtoehtona muutokset tehdään nopeammin ylimääräisessä liittokokouksessa.

Nopeutettu aikataulu voitti äänin 71 11

Päätös: Päätettiin tehdä muutokset ylimääräisessä liittokokouksessa, jonka hallitus 
valmistelee ja kutsuu koolle.

11 MUUT MAHDOLLISET ASIAT



Liittohallitukselle ei ole esitetty asioita käsiteltäväksi kokouksessa sääntöjen määräämään 
1.7. mennessä.

12 KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.12



SIGNATURES ALLEKIRJOITUKSET UNDERSKRIFTER SIGNATURER UNDERSKRIFTER


